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Дослідження персистенції радіаційно-індукованого ефекту свідка є важливим для прогнозування 
розвитку геномної нестабільності при опроміненні організму людини, коли множинні генетичні 
пошкодження у неопромінених клітинах-свідках можуть спричинити перехід геному клітин до 
нестабільного стану,  характерного для пухлинного росту.  

Мета роботи – дослідити персистенцію геномної нестабільності при розвитку первинного 
радіаційно-індукованого ефекту свідка в соматичних клітинах людини. 

Моделювання персистенції радіаційно-індукованого ефекту свідка виконано з застосуванням 120-
годинного довготривалого культивування  лімфоцитів периферичної крові людини  (клітин-свідків в 
яких визначали цитогенетичні показники) з додаванням кондиційного середовища від опроміненої in 
vitro в дозі 1,00 Гр (RADGIL2, потужність 5,00 Гр/хв) культури клітин недрібноклітинного раку 
легень людини лінії А-549 (індукторів пошкоджуючого сигналу) [1, 2]. Робота виконана з 
застосуванням цитогенетичного аналізу рівномірно забарвлених хромосом. Статистичну обробку 
отриманих результатів виконували за допомогою критерія Стьюдента.  

Встановлено, що в лімфоцитах периферичної крові людини за культивування з кондиційним 
середовищем від опромінених in vitro в дозі 1,00 Гр клітин недрібноклітинного раку легень лінії А-
549 загальна частота аберацій хромосом перевищувала контрольну впродовж чотирьох клітинних 
поділів (періоду спостереження) (p < 0,01). В окремих мітотичних поділах рівні аберацій хромосом 
значуще не розрізнялись між собою (p > 0,05). Персистенція геномної нестабільності впродовж 
періоду спостереження  забезпечувалась підвищенням частоти аберацій хроматидного типу (p < 0,01). 
Рівні аберацій хромосом в лімфоцитах крові людини за умов розвитку радіаційно-індукованого 
ефекту свідка впродовж чотирьох мітотичних поділів перевищували відповідні показники при 
розвитку пухлинно-індукованого ефекту свідка за рахунок  зростання частоти одиночних фрагментів 
(p < 0,05) [2, 3]. Частоти аберацій хромосомного типу не мали статистично значимої різниці з 
відповідними контрольними показниками (р > 0,05). У всіх варіантах досліду відмічено елімінацію 
ацентричних парних фрагментів, що призвело до зниження частоти аберацій хромосомного типу 
протягом часу спостереження.  

Зареєстровано міжіндивідуальну варіабельність обстежених осіб у здатності до індукції та 
персистенції радіаційно-індукованого ефекту свідка, коли частота аберацій хромосом впродовж 
періоду спостереження не корелювала з відповідною фоновою частотою пошкоджень хромосом у 
лімфоцитах периферичної крові та частотою пошкоджень хромосом за розвитку пухлинно-
індукованого ефекту свідка у тих же осіб. 

Таким чином, у лімфоцитах периферичної крові людини встановлено індукцію та персистенцію 
геномної нестабільності впродовж чотирьох мітотичних поділів внаслідок розвитку радіаційно-
індукованого ефекту свідка, зумовленого впливом кондиційного середовища від опромінених in vitro 
в дозі 1,00 Гр клітин недрібноклітинного раку легень людини А-549. Персистенція геномної 
нестабільності забезпечувалась підвищеною частотою аберацій хроматидного типу (одиночними 
фрагментами). 

Отримані результати будуть використані при вивченні персистенції вторинного радіаційно-
індукованого ефекту свідка, що передбачає дослідження впливу клітин-свідків розвитку первинного 
радіаційно-індукованого ефекту свідка на цитогенетичні показники в інтактних лімфоцитах 
периферичної крові здорових осіб впродовж чотирьох мітотичних поділів.  
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